
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 535
van IMADE ANNOURI
datum: 29 april 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Website koopinjebuurt.be  -  Stand van zaken

De minister lanceerde samen met het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO), de 
Unie van Zelfstandige Ondernemers (UNIZO), het Nationaal Syndicaat van Zelfstandigen 
(NSZ) en het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) de website 
koopinjebuurt.be. Dit platform is een online verzamelplaats waar men als consument lokale 
handelaars op terug kan vinden. De website heeft ook een zoekfunctie voor handelszaken 
en aanbieders van streek- en hoeveproducten in de buurt. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal bezoekers per week vanaf de 
lancering van dit platform?

2. Door wie werd de website ontwikkeld? Door wie wordt deze verder beheerd? Welk 
budget werd hiervoor vrijgemaakt?

3. Is dit een tijdelijk platform als ondersteuning tijdens de coronacrisis of plant de 
minister dit duurzaam te implementeren en dus te onderhouden?

4. De registratie gebeurt momenteel via de partnerwebsites ‘winkelhier’ van UNIZO en 
‘koop vanuit je kot’ van het NSZ. Op ‘Koop in je buurt’ wordt ook verwezen naar andere 
platformen zoals ‘lekker van bij ons’, ‘recht van bij de boer’, ‘ik koop lokaal’ en ‘ik koop 
Belgisch’. 

Is de minister van plan om ook die andere platformen te integreren in de zoekfunctie?

5. Op welke manier werden UNIZO en het NSZ betrokken? Krijgen zij een vergoeding 
voor deze samenwerking? Mogen zij de data gebruiken van de ondernemingen die zich 
registreren via hun platform?

6. Er zijn ook verschillende gelijkaardige initiatieven op gemeentelijk niveau. 

Wordt daarover afgestemd met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG)?

7. Zijn er nog andere voorwaarden behalve een Belgische ondernemingsnummer? 
Gebeurt er een controle vanuit VLAIO op de geregistreerde ondernemers?

8. Via welke kanalen wordt er promotie gemaakt voor deze website? Hoe ziet de 
marketingcampagne eruit en in welk budget wordt hiervoor voorzien? Welke 
stakeholders / partners zijn hierbij betrokken?
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1.  
(8-12) apr 10.964
(13-19) apr 9.255
(20-26) apr 16.330
27 apr - 3 mei 11.911

(4-10) mei
10.283

2. Koopinjebuurt.be werd in opdracht van Vlaio ontwikkeld en wordt ook door VLAIO 
beheerd, in samenwerking met de ontwikkelaar. Kostprijs voor ontwikkeling van de 
website bedroeg 27.230 euro excl. BTW.

3. Koopinjebuurt.be werd ontwikkeld ter ondersteuning van de zelfstandige speciaalzaken 
die gedwongen gesloten werden door de Corona-maatregelen maar waar wel nog van 
op afstand bij gekocht kon worden waarna bij de consument geleverd werd. De 
toekomst van de website na afloop van de Corona-crisis zal afhangen van de evaluatie 
door de projectpartners.

 
4. Op de websites ‘lekker van bij ons’ en ‘recht van bij de boer’ bundelt VLAM de 

voedingsspeciaalzaken. De verkooppunten die zich hiervoor bij VLAM registreerden, 
worden onrechtstreeks geïntegreerd in de zoekfunctie van koopinjebuurt.be. VLAM 
bezorgt de gegevens van de bedrijven die expliciet hebben ingestemd met hun 
vermelding op de website koopinjebuurt.be, door aan VLAIO. Ondertussen hebben 
reeds 1.174 voedingsgerelateerde bedrijven hiervoor gekozen en er komen dagelijks 
nieuwe bedrijven bij. Er werd voor deze werkwijze geopteerd om te kunnen voldoen 
aan de geldende GDPR-wetgeving en anderzijds om de praktische en technische 
problemen om verschillende complexe databanken met elkaar te integreren. Op deze 
manier wordt met een minimale kost én op korte tijd een maximaal resultaat gehaald.

5. Unizo en NSZ wilden elk een eigen site in de markt zetten, net als een reeks andere 
initiatiefnemers. Het louter online zetten van een website met lokale ondernemers is 
uiteraard niet genoeg, die moet ook nog bekend raken bij de consument. Daarom werd 
besloten de krachten te bundelen zodat er een campagne kon ontwikkeld worden om 
eerst ondernemers te bereiken die nog niet geregistreerd waren in de databanken van 
Unizo en NSZ. De focus van de tweede fase van de campagne is om de consument te 
overtuigen in zijn buurt te kopen en dat te faciliteren via koopinjebuurt.be. 
Unizo en NSZ krijgen geen vergoeding voor deze samenwerking. Er is duidelijk 
afgesproken dat de ondernemingen geen lid moeten worden van de organisaties om 
zich te kunnen registreren en dat de data van de geregistreerde ondernemingen ook 
niet voor andere doeleinden mogen gebruikt worden, wat trouwens in strijd zou zijn 
met de algemene verordening gegevensbescherming (ook gekend als GDPR).

6. Die lokale, gemeentelijke initiatieven zijn complementair met koopinjebuurt.be. Met de 
VVSG is er afgestemd en de gemeenten zijn ook aangemoedigd om hun handelaars te 
laten registreren op koopinjebuurt.be. Ze hebben daar ook een communicatiepakket 



voor gekregen. Bovendien worden de gemeentelijke sites ontsloten via de provinciale 
websites waarnaar gelinkt wordt op koopinjebuurt.be.

7. Er werden geen bijkomende voorwaarden opgelegd. De controle op de registratie 
gebeurt door de partners van het initiatief. 

8. Over de promotiecampagne werd afgestemd met de partners van het initiatief: VLAM, 
NSZ en Unizo. De campagne wordt in 2 fasen gevoerd: eerst naar 
ondernemers/handelaars om zich te registreren op koopinjebuurt.be, in een tweede 
opeenvolgende fase naar het brede publiek om lokaal te kopen en koopinjebuurt.be 
actief te bevragen. We hebben hiervoor een social en online campagneplan laten 
opstellen. 
Ondernemers: in de week van 20 april tot 3 mei wilden we ondernemers aanmoedigen 
om zich aan te melden op de website. Op die manier hebben consumenten een ruime 
keuze aan ondernemers om door te browsen. Gebruikte kanaal is vnl. facebook.
Consumenten: vanaf 27 april focussen we ons ook op de consumenten. Deze fase loopt 
tot eind juni, om opgevolgd te worden door een always-on fase. Gebruikte kanalen zijn 
Facebook, instagram, outbrain en google adwords, aangevuld met een TV campagne 
op regionale TV in de week van 4 tot 10 mei 2020.
Totaal budget: 25.000 euro social en online advertising aangevuld met 11.515 euro 
excl. BTW voor regionale TV.


